Jlaboparopnas padota Nel
OuckpeTHble curHanbl 1 UX oNMcaHMe BO BpeMeHHOW obnacTtu

Llenb pabOTHI: MOTYYUTh HABBIKK (POPMUPOBAHHUS PA3THMUYHBIX BAPHAHTOB JICTCPMUHUPOBAHHBIX H
CIy4allHbIX CHTHAJIOB JUCKPETHOTO BPEMEHH W HX Tpad)UuecKoro MpeJCTaBJICHHS B CHUCTEME
MATLAB.

Teopernueckue cBeJCHUS, HCOOXOAUMBIC VIS BBIOJHEHHs PaOOThI, M3JI0KEHbI B TaBe 4 (pasaen
4.2) y4eOHUKa.

1. 3a11a}mﬂ U METOAUIECCKHUE YKA3aHUSA MO BBINIOJTHCHUIO paﬁoTbl

JIMCKpETHBII CUTHANl MpeJCTaBiIsieT co0oi mociaenoBaTeIbHOCTh ynces, noatomy B MATLAB on
IpeJicTaBiIsieTcsl B BULIE gekmopa. Ecin Heo0XoauMo pean30BaTh MHOIOKaHAJIbHYIO 00paboTKy
CUTHAJIOB, JUISl 3TOTO YJOOHO HCHOJb30BaTh BTOPOE M3MEpPEHHUE, MpeACTaBUB HAOOp CUTHAJIOB B
BUJIE Mampuysl. MHOTOKaHaNbHast 00paboTka noanepxupaercs Muorumu ¢pynkuusmu MATLAB.
Ecnu curHan onHomepHsblf, To B OosbmuHCTBE citydaeB ¢yHkiuun MATLAB mnpaBuibHO
00paboTaroT ero mpH JIF0OOW OpHMEHTAllMM BEKTOpa — KaK B BHUJIE CTPOKH, TaK U B BHUJE CTOJIOIIA.
OpHako B MHOTOKaHAJIBHOM Ciydae, KOTJla BXOJHOW CHUTHaJl NPEJICTaBIE€H B BHUAE MaTpPULIBI,
00paboTKa IPOU3BOAUTCS 1O CMOOYAM.

Takum 00pa3oM, cTOJIOIBI MAaTPUIbl TPAKTYIOTCS KaK CUTHAJbl Pa3HbIX KaHAJOB, a CTPOKH — Kak
OTJIeIbHBbIE BEKTOPHBbIE OTCUEThl MHOTOKaHAJIbHOTO curHana. Jlug wu30exaHuss BO3MOXKHOMN
MyTaHULBI PEKOMEHYETCSl U B OJJTHOKaHAJILHOM cilydae (pOpMUPOBATh CUTHAJIBI B BUJIE CTOJIOLIOB.

1. ChopmupyiiTe eqMHUYHBIA UMITYIbCHBIN curHan d(n- 15) u enuHUYHBIH CTyIEHYAThI CHUTHAI
u(n- 10) B wmHrepBaie wnenouucieHHoi mnepemenHor N=1,...30. OtobOpa3ure ux rpaduyecku,
ucronb3ys Gynknuio St em. Vcrons3ys komanny hel p st emysicauTe, Kak 1Moabp30BaTHCS 3TOM
GbyHKIMEH.
Cdopmupyiite u npencraBpTe rpaduuecky pa3HOCTHBIN CUTHAJ

X1 (n) =u(n- 10)- u(n- 11).
Wurepnperupyiite 3toT curHan kak d(n- k) B coorBerctBuu ¢ cootHomeHueM (4.3) u HaiauTe
BennuuHy K n3 Baiero prucynka.
Cdopmupyiite u npencraBbTe rpaduyecK Ipyroil pa3HOCTHBII CUTHAI

X>(n) =u(n- 10) - u(n- 15) .
Haiinure 3 pucyHKa JUINTEIBHOCTD MOJy4EHHOTO TAKUM 00pa3oM MPSIMOYTOJIEHOTO UMITYJIbCHOTO

curHaia. Beipa3ure 3TOT CHrHAJI Kak CyMMY €IMHHYHBIX UMITYJIbCOB Ha OCHOBE COOTHOIICHUS (4.2)
1 chopmMupyiTe ero TaKkumM oOpazoM.

2. Cdopmupyiite curaai, coctosmui u3 40 0TCYETOB AUCKPETHO-BPEMEHHOW CHHYCOUIBI

x(n) =sin(wn),n=1,...40
¢ mudposbiMu uacroramu W = 0.1, 0.2, 0.4, 0.8 (pam) coorBercTBeHHO. OTOOpa3uTe WUX
rpaduyecku, UCHoab3ys PyHKUHIO St em.
[IpenmooxuB, uto meprox BeIOOpok paBeH 1=0.1 cekyHa, BRIYUCINTE aHAIOTOBBIC YacTOTH F B
1 xaxa0l U3 CHHYCOHWZ, MCIOJNb3Yysd 3aJaHHbII BbIOOPOYHBIA HHTEPBAT M COOTBETCTBYIOIIHE
uudposeie yactoTel W. Ilepepucyiite rpaduku cUrHaIOB ¢ OOO3HAYEHHEM OCH BPEMEHH U
3aUKCUPYITE BBIYMCIECHHBIE AHAJIOIOBBIE YAaCTOThl COOTBETCTBYIOUIMX CHHYCOHWJ HCIOJIb3Ys
dynkmmro t i t | e. Kak usmensitores rpaduku ¢ yBelnndeHUEM 4acTOThI ?

3. TlpeamonoxuM, 9To0 aHAJIOTOBBIA KOCUHYCOHMIATBHBIA CUTHAJ 33JaH COOTHOIIICHUEM



X(t) = Acos(2oFt +j ),tT [tg,t]

¢ ammntyaoi A =5, gacroroit F =10I't, HawansHOM dazoit | = p/3, to= 0, t; = 100c.

BBIIIOIHATE AHCKPETH3AINIO STOr0 CHTHAIA C TIEPHOIOM B3sTHs BeIGopok T = 10%c u oToGpasuTe
MOJIyYEHHBIM JUCKpeTHBIM curHan rpaduueckd. CKOJIBKO OTCUETOB CHUTHAja IMOJy4daercs B
pe3yibTaTe TAKOW AUCKPETU3AIINHN ?

Jis BU3yanu3alUu JUCKPETHBIX CUTHAJIOB MOTYT MCIIOJNb30BaThCSl pa3jMyuHble Trpaduueckue
CpeICTBa B 3aBUCHUMOCTH OT KOHKPETHOM cuTyaluu. YacTo BMOJHE OMYCTHUMBIM SIBIISIETCS
COC/IMHCHUE TUCKPETHBIX OTCYCTOB JIMHUSIMH, YTO BBITIOJIHACTCS ¢ oMolibio GyHkiuu pl ot . [Ipu
9TOM TOJIyJaeTcsl TpauK aHAJIOTOBOTO CHUTHAJNIA C JIMHEHHOW WHTEPHOJAIMEH €ro OTCYETHBIX
3HAYeHUH, rJIe cCaMM OTCYETHbIE 3HAUeHUs He BUIHBI. Eciu HeoOXxoaumMo o0ToOpa3uTh UMEHHO HUX,
TO UCTOJIB3Ys QYHKIHIO Pl O MOXXHO 0TKa3aThCsi OT COSMUHEHUS TOUYCK JIMHUSMH.

Kpome 3TOro, MOXHO HCIOJIb30BaTh (QyHKIMIO Stem u ¢yHkiuuio Stairs , chnenuaibHO
NpelHa3HaYeHHble JUIsl OTOOpa)K€HUS JUCKPETHBIX CHUTHAJIOB B BHUJE «CTEOENBKOB» U B
CTyIEHYaTOM BHJE (KyCOYHO-TIOCTOSIHHASI MHTEPIIOJISIINS) COOTBETCTBEHHO.

Peanusyiite Bce 3Tu BapuaHThl Ipaduyueckoro mnpeacTaBieHUs CPOPMUPOBAHHOTO TUCKPETHOIO
CHTHaJa, 0TOOpaXkasi MX OJTHOBPEMEHHO C MCIOJIb30BaHueM (yHkiuu Subpl ot .

Bbruncnure wacroty auckperusanuu curhana F, , cpaBHure ee ¢ uactorod F. Kak nomxkza
BBIOMPATBCSA YACTOTa JUCKPETH3AIllMM B COOTBETCTBHH C TEOPEMOW OTCYeTOB (Teopemoii
KotenbHukoBa)?

[TpoBeprTe Hanmnuue b dekra HamoKeHHs (MOMEHBI YacToT), B ciydae, eciu F> Fn= =Fy/2 (Fy —
yactota HaiikBucra).

4. Co3zpailTe KOMIUIEKCHBIM TUCKPETHBIN CUTHAI

x(n) =e!"" n=1..,40

¢ W = 0.2. [Tonyuute peaibHyl0 ¥ MHHUMYIO YacTH CHUTHaa, HCHOJb3ys GyHkuuu real wu i mag
otoOpasute ux rpadpuuecku. Mcnonp3yiite komanasl Subpl ot (2, 1, 1) wu subpl ot (2, 1, 2)
nepen KaxaoW Qynkiueil St em uTtoObl co3garh Ba rpaduka peanbHOW M MHUMOW yacTel
CUTHaJIa, pa3MEUICHHbIX Ha OJIHOM 3KpaHe.

5. [Ipennonoxum, 4TO aHAJOrOBBIK CUTHAJ 00pa30BaH CyMMOM KOCHMHYCOMJIQIbHOIO CHUTHAJIa U

0enoro rayccona Iyma:
X(t) = Acos(2pFt +] ) +n(t),t1 [to,ty]

rae ammmtyna A = 2, wactora F =10, HauansHas dasza | = p/3, to= 0, t; = 1c, n(t) - Gemnbrit
rayccoB IIyM ¢ HYJIEBBIM cpenHuM u muctepcueii D =0.25

CdopmupyiiTe BEKTOp IMUCKPETHOTO CHTHANlAa, COOTBETCTBYIOIIMH peE3yibTaTy AWCKPETHU3ANN
ATOTO CUTHaNA ¢ 4acToTol auckpermzanuu F, =1000'1m 1 oToOpa3uTe MOTYyYeHHBIH TUCKPETHBIN
curHai rpaduyecku, UCrnob3ys Gynkuuto pl ot .

JIost moJtydeHus BEKTopa [iyma UCIosib3yiTe GyHKkmuio I andn, mubo ¢yHKImio WJN U3 makera
Communications.

Bbruriciure oOTHOLICHHME CHTHAN/IyM 10 HampsokeHuto S/n=A/~/2D u 1o MOIIHOCTH
(s/n)> = A?/2D . BepasuTe oTHOIIEHHE cUrHAN/IYM B aermbenax (S/n) 5 = 20log(A/~/2D) .

OCYIIIGCTBI/ITG HHIWKAOWIO JUCKPETHOI'O CHUrHaljia IIpyu OTHOLICHHUHU CI/IFHaJ'I/IHYM 10 HAITPSKCHHUIO
COOTBETCTBCHHO BABOC OoJIbIIIE U BJIBOC MCHBIIIC NCXOJHOTO.

6. IlpearmonoxuMm, 4YTO aHAJIOTOBBIH KOCHHYCOHMJAIBHBIH CHUTHAJI C JIMHCWHOW 4YaCTOTHOMN
moayssiirert (JTYM - curnan) 3aaH COOTHOIICHHEM

X(t) = Acos(2pF,t +pb %?),tT [t,,t,]



roe b =(F - Fp)/(tg - tg) , ammuiuryna A = 5, nayaneHas yacrora Fo =10I'm, koHeuHas gacTtora
F1=100Iw, to= 0, t; = 1c.

Cdhopmupyiite BEKTOp AHUCKPETHOIO CHUTHajla, COOTBETCTBYIOUIMH pe3yiabTaTy JIUCKpPETH3alUu
ATOTO CUTHaNA ¢ 4acToTol auckpermzanuu F, =1000'1m 1 oToOpa3uTe MOSYyYeHHBIH TUCKPETHBINA
curHai rpaduyecku, UCrnob3ys Gynkuuto pl ot .

Cdhopmupyiite BEKTOp AHWCKPETHOIO CHUTHajla, COOTBETCTBYIOUIMH pe3yiabTaTy JIUCKpPETH3aLUu
curHana X(t) ¢ vacroroii quckperusaimu Fy =100001, ucnonb3ys ¢yukiuio chi r p, u orodpasute
MOJIYYCHHBIH JJUCKPETHBIN cUrHaN rpadudecku GpyHkiuei pl ot .

CpaBHHTE pe3ylbTaThl JBYX BapHaHTOB reHepupoBanus JIUM — cCHUTHaNOB W OIpenesuTe 3aKOH
M3MEHEHHs] MTHOBEHHOH YacTOTHI, 0TOOpa3uB ero rpaduyecku.

Bocnonw3yiitecs  dynkmueit specgram , oTtoOpaxkaromied CIeKTporpaMMy CHUTHaJIa, T.€.
3aBHCUMOCTh MTIHOBEHHOTO AaMIUIMTYJHOTO CIIEKTpa CHTHAJIAa OT BPEMEHH, Ui BU3yAIH3alUU
3aKOHA M3MEHEHUS] MTHOBEHHOW YaCTOTBI OT BPEMEHH.

2. TpeboBanus K 0T4ETY
B otuer mo paboTe BKIIOYMTE TEKCThl MPOrpaMM, peaNMu3yIOLIUX 3aJaHusi,  PHUCYHKH,

oToOpa)karolue WX BBHINOJHEHHE, U Bam KOMMeHTapuii K HUM C OTBETaMH Ha ITOCTaBJICHHBIC
BOITPOCHI.



